

# 沈阳市政协十五届四次会议今开幕

**本报讯** 辽沈晚报记者胡婷婷报道 政协沈阳市第十五届委员会第四次会议今日开幕,本次会议主要有7项议程。

一、听取并审议政协沈阳市第十五届委员会常务委员会工作报告;二、听取并审议政协沈阳市第十五届委员会常务委员会关于市政协十五届三次会议以来提案工作情况的报告;三、收看沈阳市第十六届人民代表大会第四次会议开幕会,听取市政府工作报告,听取关于沈阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)的说明;四、协商讨论市政府工作报告、沈阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)及其他工作报告;协商讨论市法院、市检察院工作报告;五、人

事事项;六、审议通过政协沈阳市第十五届委员会提案委员会关于市政协十五届四次会议提案审查情况的报告;七、审议通过政协沈阳市第十五届委员会第四次会议决议。

昨日下午2时起,参会政协委员陆续到达住地进行报到。而本次会议也是严格按照市“两会”疫情防控方案要求做好防控。记者看到,对参会委员到达住地门口,需要扫行程码、健康码,显示合格后才可以进入住地。通过安检以后,委员需要持《会前28天健康申报表》和《流行病学史筛查信息表》、48小时内核酸检测阴性报告进行登记。报到后还要集中组织第二次核酸检测。

此次会议期间实行闭环管理,各住地之间采用专车摆渡,严禁私自聚集和走访,统一签订承诺书,确保会

议安全顺利。

此外,本次会议继续运用现代化手段,发挥智慧政协保障作用。委员们继续用掌上履职APP,完成会议期间各次会议的签到工作。会议期间,掌上履职APP将定时给委员推送个性化会议日程表和整体会议日程表。有效应用视频会议、“云”端在线等智能化手段,提供多维度数据统计和分析,以科学化、信息化、数字化方式,为开好智慧高效的全会提供保障。

政协委员腾宇提交了关于完善沈阳南站周边配套设施的提案,她希望能够修建地铁、公交枢纽,使沈阳南站能够最大地发挥作用。“我的提案几天前就通过掌上履职提交了,现在已经不用再打印出来了,非常方便环保。”



昨日,政协委员到达住地报到,扫描掌上履职APP完成签到。

辽沈晚报记者 胡婷婷 摄

## “老北市”浮雕亮相 带您穿越到旧时光



长16.8米、高3米的铸铜浮雕《老北市 最沈阳》亮相沈阳北市场。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

在沈阳市和平区北市场,一幅长16.8米、高3米的铸铜浮雕作品——《老北市 最沈阳》,仿佛定格的历史画卷徐徐展现在游客们的眼前。它将历史故事、历史建筑、市井文化、红色文化等元素融入统一而富于变化的画面中,构成老北市自己的“盛世上河图”。

这幅刚刚亮相的浮雕作品《老北市 最沈阳》分上、中、下三个层次。浮雕上层以老北市的历史、文化图腾为背景,既有体现老北市源起的“白骆驼”和“实胜寺”独有文化符号,也有忠诚戍边、保家卫国、民族团结的“锡伯家庙”,还有庄严大气的“北市场牌楼”,结合穿插其中的祥云元素,以示历史的久远,由此可窥见老北市兴起于寺、兴盛于市的历史变迁。浮雕中层以市集和庙会为主线,像一条极富韵律的故事线,串联了“五行八作”欢乐的市井时光,包罗了摔跤、舞狮、戏曲、皮影、斗鸡、吹糖人等民俗活动。浮雕中的人物多达180个,表情各异,动作丰富,构成三十多个生动的场景。观其形,如临其境,如闻其声。游客李先生说:“看到这个作品,仿佛‘穿越’回当时的场面。”

浮雕下层由具有代表性的历史建筑如“奉天行省公署”“奉天剧场”“福安里”、商铺“四合盛”、酒肆“润泉居”等组成,错落有致。特别是“福安里”就是中共满洲省委旧址,红色文化如星火从

这里出发、蔓延,在建党100周年的今天见证着北市场的再度兴盛。

据了解,浮雕由北京清尚建筑设计研究院——城市雕塑设计组的雷等设计并监制完成。辽宁省文联副主席、辽宁省书协主席胡崇伟老师给予大力支持,并亲书“老北市 最沈阳”。浮雕的总策划郎忠辉老师说:“创作这幅作品的初衷就是将老北市的历史和文化做成‘凝固的电影’,采用浮雕的形式更能突出历史的厚重感,配合老北市的升级改造,让过去和现在在这里交汇。”《老北市 最沈阳》将老北市这块繁盛之所的历史文化跃然于墙壁之上,凸显老沈阳的特色,“最沈阳”中的“最”是最有名、最具特色的“最”,而“最”的谐音是“醉”,览《老北市 最沈阳》,也让人沉“醉”其中,余味悠长。

当年沈阳的“两街两市”最为繁华,太原街、中街、南市场、北市场,三处都位于和平区,其中的北市场更是一个文化融合的钟灵毓秀之地,与北京天桥、天津劝业场、上海城隍庙、南京的夫子庙齐名,是沈阳最具烟火生活气息的地方。2020年十一,和平区老北市脱胎换骨、惊艳亮相、一战成名。有人说,走进老北市,就像走进一部鲜活立体的历史,让人越看越“走心”,越读越“上头”。

辽沈晚报记者 王月宏

## 销毁2600余件非法爆竹 发现非法违规烟花爆竹可打110举报

泼上柴油、在数千米之外点火,堆成“小山”的烟花爆竹被引爆,升腾起“蘑菇云”。2月3日,沈阳市应急局联合警方对近期收缴的2600余件非法违规烟花爆竹进行了集中销毁。

为确保2021年春节期间社会公共安全,从2020年12月起,沈阳市公安局在全市范围内组织开展了打击整治非法违规烟花爆竹专项行动。截至目前,已依法查处非法运输、非法存储烟花爆竹违法案件12起,收缴非法违规烟花爆竹2600余件。

2月3日上午9时许,“点火!”随着指挥员一声令下,烟花、鞭炮被引燃,销毁现场升起了“蘑菇云”。

据介绍,2021年是沈阳市实行禁售禁放政策后的第一个春节,沈阳三环以内禁止燃放烟花爆竹,部分城区将梳理禁止区域边界,具体到小区和街路。

根据《沈阳市烟花爆竹安全管理规定》,自2020年3月1日起,沈阳市禁止区域内禁止经营、储存、运输和燃放烟花爆竹,经市人民政府批准的重要节日、重大庆典等活动除外。

沈阳市三环绕城高速公路环线以内区域(含绕城高速公路):大东区四环路以内行政区域;浑南区沈丹高速公路以西、四环路以内的行政区域;沈北新区京哈高速公路以西、四环路以内的行政区域。以上区域都属于禁止区域。

另外根据有关规定,文物保护单位、交通枢纽、铁路线路和城市运行设施安全保护区内,以及重要军事设施、新闻单位、易燃易爆场所、人员密集的公共场所、城市绿地、山林等重点防火区、10层以上或者高于24米的建筑物等13类场所周边范围内禁止销售和燃放烟花爆竹。

在禁止区域和地点违法燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关处100元以上500元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;情节严重的,依法由公安机关给予行政拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

非法经营烟花爆竹的,由应急管理部门处2万元以上10万元以下的罚款,并没收非法经营物品及违法所得;

构成违反治安管理行为的,依法给予



昨日,烟花爆竹被引爆后升腾起一朵巨大的“蘑菇云”。

警方供图

放烟花爆竹。

治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

在易燃易爆场所、公共场所、居民小区等人员密集区域销售、储存烟花爆竹危害公共安全,构成违反治安管理行为的,依法予以处罚;情节严重的,依法由公安机关给予行政拘留。

携带烟花爆竹搭乘公共交通工具,或者邮寄、夹带烟花爆竹的,依法由公安机关予以没收,并处200元以上1000元以下的罚款。

市应急局、公安机关提醒广大市民朋友:禁放区域内严禁运输、储存、燃放烟花爆竹。希望广大市民积极支持、配合公安机关工作,发现涉及烟花爆竹非法生产、运输、销售、储存、燃放等行为,及时向属地公安机关或拨打“110”举报,公安机关对举报查实的重大线索举报人将给予相应的奖励。

辽沈晚报首席记者 吕洋 记者 胡月梅



### 沈危险废物年物化处置能力达9万吨

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 目前,沈阳危险废物年物化处置能力达9万吨,综合处置能力全省第一。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,2020年,沈阳新增危险废物焚烧处置能力5.3万吨/年。目

前已建立起一套更加科学合理的医疗废物收运处置体系,形成了医疗废物长效管理机制。

### 扣满12分白天没空“学习”可申请“夜校”学习

**本报讯** 辽沈晚报记者王罡报道 2月1日18时,首批40名学员在沈阳市公安局交通警察局安全教育培训中心参加了驾驶人道路

交通安全满分教育夜间培训班。

据了解,这是全省交警系统中开设的首个道路交通安全满分学

员因无法参加日间培训市民的实际困难,沈阳公安交警想出了新办法,决定开设夜间“培训班”,方便不能白天来学习的市民。